

జమీన్ రైతు

ప్రకటన రేటు

కాలం సెం.టు.	రూ. 50లు
అఖల పేజీ	50% ఎక్స్ ట్రా
మొదటి పేజీ	100% ఎక్స్ ట్రా

స్థాపకుడు : నిల్లూరు వెంకట్రామోనాయుడు సంపుటి : 71 సంవత్సరం : 38 22.9.2000 శుక్రవారం 12 పేజీలు విడిపైతల : రూ.2.00లు శీతాకాలం : నెలవారీ శ్రీరామమూర్తి

బ్యాలెట్ పేనే కరెంట్ బుల్లెట్ గురి

కానన సభా సమావేశాలలో ఎదుర్కొనే సమస్య ఏమిటోయినట్లు? లేక మరింత ఉద్బంధంగా జన వ్యూహాలలో ప్రవేశించినట్లు? ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానం చెప్పవలసింది అంతేమీకాదు. ప్రజలకు సమాఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు మాత్రం మహాధానంధంగా వున్నాడు. కాననసభలోనే విద్యుత్ ఆందోళన సైతం ఏడుగారే పోయిందని, ప్రతిపక్షం పైన తాము గెలుపు సాధించామని నಂಬరంగా చెప్పుకుంటున్నాడు. కాంగ్రెస్, కమ్యూనిస్టులు ఎంతో ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసినా చీకటి ఛాయల కలిగిపోయినా పోయారన్నది ముఖ్యమంత్రి అభిప్రాయం. కాననసభను ప్రధానంగా ప్రశ్నించిన ప్రశ్నలకు కాంగ్రెస్ నేతలను తాము సమర్థం చేశామని వివరించామన్నది ఆయన సంతోషం. నిజమే ఏకదిన 17 రోజులపాటు అనేకమంది అటకాయించిన చంద్రబాబు ఛార్జీలు తగ్గించలేదని; 90మంది ఎమ్మెల్యేలు నిరాహార దీక్ష చేపట్టినా చరించలేదని; వెలాదిగా తరలివచ్చి నిర్ణయం తీర్చిన జనాన్ని పోలీసు

తుపాకులతో ఏట్టర్ని కార్మినిట్లు కార్మినిట్లు తప్ప భయపడలేదు. తన చేతుల కంటిన రక్తం మరకల మాలిన్యాన్ని న్యాయ విచారణతో తుడవ చేమకోవాలని కోరిన కోరికను తీర్చలేదు. ప్రతిపక్షం కోరిన ఏ కోరికనూ తాను తీర్చలేదు. కాబట్టి తనే సై చేయి అంటున్నాడాయన.

కనీతో రగులుతున్న ఆంధ్ర ప్రజానీకం

అధికారమదంతో కళ్లు పొరలు క్రమిస్తే వారికి కళ్లు కుప్పిందే తాము స్పృహనున్నట్లు ప్రజలు రూపమే తప్ప, నిజ స్వరూపం గీచరం కాకపోవడంలో ఏది క్రం ఏమివుంది? "ఫార్ట్స్ ప్యారడైక్" అంటే ఇదే!

ప్రజాస్వామ్యంలో ఏ ఉద్యమాని క్రైస్తా అంటిమి లక్ష్యాలు రెండు - ప్రజలను ప్రత్యేకం చేయడం మొదటిది; ప్రభుత్వపు మేడలు వంచడం రెండవది.

ప్రపంచ వ్యాపకం షరతుల ప్రకారమే ధరలు పెంచారని; అప్పుకోసం రాష్ట్రాన్ని కాకట్టు పెట్టారని; ధరల పెంపకం ఇంతటితో ఆగదు. మరి మూడు సంవత్సరాల పాటు వరుసగా పెరగక తప్పదు అని జనానికి అర్థమయ్యేట్లు చేయడంలో ప్రతిపక్షాలు సఫలం చెందాయి కాననసభలో! విద్యుత్ సస్పెన్షన్ రణలు తన స్వంత స్పృహ అని ఇంతకాలం దబ్బా వాయిమకొంటుంది ముఖ్యమంత్రి మాటలు; సంస్కరణలతో ఛార్జీలు పెరగవు అని ఆయన చేసిన వాగ్దానాలు ఎంతో కబటమైనవో ప్రజలు తెలుసుకున్నారు. 80 రోజుల పాటు ధర్మాలు, నిరసనల ద్వారా చేతులెత్తిన ఈ పనిని 17 రోజుల విద్యుత్ వర్షంలో సాధించింది ప్రతిపక్షం. వార్తా పత్రికలు చదవడం రాని అమాయక పల్లెటూరి జనం సైతం రాష్ట్ర ప్రభుత్వ మోసాన్ని గ్రహించారు. ఏ ఉద్యమానికైనా అంతకుంటే సాఫల్యం ఏమి వుంటుంది? సభలో మోజారితీ వుంది కాబట్టి చంద్రబాబు ప్రతిపక్షం నోరు తాపం 7వ పేజీలో

తెలుగు సిగలో ఆభరణం కరణం

తెలుగుంటి ఆడపడుతు కరణం మల్లెత్తురి ప్రతి తెలుగుంటి పండుగ ఉత్సాహం వెల్లి విరియించివేసింది. తెలుగు జాతి ఖ్యాతి ప్రపంచమంతా తెలిసినట్లు చేసింది సిద్ధి ఎలివెన్స్ లో ఆ యువతి సాధించిన కాంస్య పతకం - యావక భారత ప్రజాసేవకు లభించిన అత్యున్నత సత్కారం. ఎలివెన్స్ వంటి అంతర్జాతీయ క్రీడలలో గెలుపు సందూకానే సామర్థ్యం భారతీయులకు లేదు. మన ఆహారపుటలవాట్లు, శరీర నిర్మాణం, జన్మపర దోషాలు అందుకు కారణమని ఒక దురభిప్రాయం వ్యాప్తిలో వుండేది ఇంతకాలం దాన్ని పటా పంచలు చేసింది మల్లెత్తురి.

ఆమె అచ్చమైన ఆంధ్ర ఆడ పడుతు; అతి పేద కుటుంబీకురాలు. తండ్రి - రైల్వేలో ఒక కానిస్టేబిల్ మాత్రమే. అంతర్జాతీయ క్రీడలకు అవసరమైన వాతావరణం, ఇక్కణా వసతులు, ఆర్థిక సహకారం, మార్గదర్శకులు లేకుండానే - శ్రీకాకుళం జిల్లా

అమూల్యమైన గ్రామంలో. ఒక చిన్న వ్యాయామశాలలో బహుప్రతిభం నేర్చుకున్నది మల్లెత్తురి. జాతీయ స్థాయిలో



అవార్డులు గెలుకుకున్నంత వరకు ఆమెను ఎవరూ పట్టించుకోలేదు. ప్రపంచ ఛాంపియన్ గా గెల్చినా కేంద్ర క్రీడల కాఖ ఆమెను ఎలివెన్స్ కు పంపడానికి తీరం 7వ పేజీలో

తేజ టి.వి. పుణ్యం-శాసనసభ తేజం

చరిత్రలో మొదటిసారిగా ఆంధ్ర కరెంట్ రాష్ట్ర ప్రజలందరూ కానన సభా సమావేశాలు జరిగి తీరు ఎట్లా వుంటుంది ప్రత్యేకంగా చూడాలి. తేజ టీవి పుణ్యం అది. ప్రభుత్వం వారికి ఎన్నో అటకాలు కల్పించినా, ప్రత్యేక ప్రసారానికి నిరాకరించినా - రికార్డెడ్ క్యాన్సిల్లను ప్రసారం చేసి రాష్ట్ర ప్రజలకు ఎంతో మేలు చేసింది తేజ టీవి. తెలివిజన ప్రసారాలలో ప్రతి సెకండు విలువైనది. అందులో ప్రకటన ఇవ్వడానికి సెకండుకు 300 మంది రెండు వేల రూపాయల వరకు తీసుకుంటారు. అటువంటిది వెలకు వైచి. ప్రతిరోజూ 6 నుంచి 13 గంటల వరకు నిరంతరాయంగా తమ టీవి సమయం మొత్తాన్ని ఆసెంట్లకి తీచివేసినా తేజాయించిన "తేజ" యాజమాన్యాన్ని అభినందించాలి.

ఇప్పటి వరకు అనేక చాలా గొప్ప మందికి పరిపితం. లోపలకు వెళ్లడానికి పాన దొరకడం దుర్లభం. ఒకవేళ దొరికినా గ్యాలోలో క్లైది వరకే

గడపాటి. తమ ఎమ్మెల్యేలు ఎట్లా మాట్లాడుతారు. ఏమి మాట్లాడుతారు. ప్రభుత్వం, మంత్రులు చెప్పే సమాధానాలు ఏ తీరులో వుంటాయి అన్న వివరం ప్రజలకు అంతుపట్టేది కాదు. పత్రికలలో వచ్చే వార్తలు - నూటికి పది శాతం కూడా వుండవు. ప్రత్యేక తెలివిజన ప్రసారాలతో ప్రజలకు ఆ

లైవ్ టెలికాస్ట్ అయితే మరి రంజుగా వుంటుంది

సమాచారం కొరత తీరిపోయింది. జనం తమను చూస్తున్నారనే భయంతో ఎమ్మెల్యేలు సైతం బాధ్యతాయుతంగా వ్యవహరించక తప్పదు.

ఇది వరకు ఎమ్మెల్యేలు తమ నోటికి వచ్చినట్లు మాట్లాడేవారు. ఆ తర్వాత స్పీకర్ ఆ మాటలు రికార్డంలో నుంచి తొలగించే వారు. వారిని వాగించి

జనానికి తెలిసేది కాదు. ఇప్పుడా ఛాన్సు లేదు. రికార్డల్లో నుంచి తొలగించే పద్ధతి ఇక కేవలం అంధస ప్రాయమే. అయితే ఈ ప్రత్యేక ప్రసారాలతో ఒక సమస్య వచ్చి పడింది. టీవి కెమెరా వైపు మాట్లాడుతుంటే, ఎమ్మెల్యేలు, చివరకు ముఖ్యమంత్రి కూడా అనవసరంగా మహోపన్యాసాలు దండంతున్నారు. కాననసభను పట్టికీ విడిచిగో వరకే మార్చిపాడేస్తున్నారు. కాననసభా సాంప్రదాయాలకు విరుద్ధం అది. సభలోపల విధానం ప్రకటన, కాననాలపై చర్చ, ప్రశ్నలు - జవాబులు తప్ప ఉపన్యాసాలు చేయకూడదు. రాష్ట్ర మంత్రులు తమ మాటలు విన్నవించే అవకాశం మళ్లీ రాదని మైకు ముందు నిలబడి ఉదరగడితే కానన సభ సమయం వృధా అయిపోతుంది. ఈ ఒక్క స్వల్ప చర్య తప్ప ప్రత్యేక ప్రసారాలు ప్రజలకు చాలా ఉపయోగంగా వున్నాయి. ప్రభుత్వం ఇది గుర్తించి తదుపరి సమావేశాలైనా లైవ్ తెలికాస్ట్ గా అనుమతి ఇవ్వడం సమంజసం.

వై.ఎస్., టి.వై.సీ-శభాష్

ఈ కాననసభా సమావేశాలు రాష్ట్రానికి ఇద్దరు సమర్థులైన పార్లమెంట్ సభ్యులను అందించాయి. వారు - సిఎల్పి నాయకుడు డాక్టర్ వైఎస్. రాజశేఖరరెడ్డి; మల్లెత్తురి పార్టీ నేత అసదుద్దీన్ టివైసి!

రాష్ట్ర రాజకీయాలలో దుందుడుకు తనానికి, ఆవేశానికి పర్యాయపరంగా రాజశేఖరరెడ్డిని పేర్కొనేవారింత కాలం, తన మనసులో కలిసిన అభిప్రాయాలను కుండబ్రద్దులు కొట్టినట్లు చెప్పడం తప్ప; వెనక ముందు ఆలోచించక పోవడం ఆయన తత్వం. అందువల్లనే ఆయన కాంగ్రెస్ అధికారంలో వున్నా, ప్రతి పక్షంలో వున్నా వివాదాలకు కేంద్ర బిందువుగా వుంటారు. కానీ ఈ సమావేశాలలో రాజశేఖరరెడ్డి రూపమే మారిపోయింది. ఆవేశమంటే ఏమిటో తనం తన దరిచేరినవ్వని వాడవలె - ఎంతో సహనంతో, నిగ్రహంతో వ్యూహా చతురతతో వ్యవహరించారు.

విద్యుత్ సమస్య, జపీర్ బాగ పోలీసు కార్యులు, ప్రపంచ వ్యాపకం

షరతులు, ఐఎఎస్ అధికార అపవిత్రత, కాలం వెల్లిన ఆర్థినిస్వల ప్రయోగం వంటి కిలక అంకాలలో రాజశేఖరరెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీని అత్యంత బాధ్యతాయుతంగా నడిపించారు. ఈ అంకాలలో తనను ప్రతిపక్షాలు చక్రబంధంలో ఇరికించడంతో, సమాధానం చెప్పి తప్పించుకోలేక, ఎదురుదాడికి దిగిన చంద్రబాబును ఏ మాత్రం ఆవేశానికి

నిగ్రహం పాలించారు, సర్కారును నిలదీశారు.

లోముగండా మరంత జటిల పరిస్థితి స్పృహించడంలో రాజశేఖరరెడ్డి నేర్పు అందరి మెప్పు పొందింది. గత సమావేశాలలో కాంగ్రెస్ కాననసభా పక్షం టిడిక మాడిక నవాఖ వెసిరి. చంద్రబాబు హాళినలకు గురియ్యింది. ఇప్పుడా అవకాశమే ఇవ్వలేదు కాంగ్రెస్ పార్టీ. ప్రభుత్వ తప్పలను ఎత్తి చూపడం అవి ప్రజలకు దాగా అర్థమయ్యేవరకు తాపం 7వ పేజీలో

దొరల పాలనలో దిగజారిిన జిల్లారెతాంగం పరిస్థితి!

అక్కాల్ నవాబు ఆశక్తికై, తన క్షుణ్ణుక రాజ్యంకోసా నెల్లూరు జిల్లాను సైతం తన ఇంటియా కంపెనీకి అప్పగించిన తర్వాత దాదాపు 70 సంవత్సరాల పాటు జిల్లా రైతాంగం పడిన బాధలు అన్ని ఇన్ని కావు. 1801 జూలై 31తేదీ నెల్లూరు జిల్లాను ఇంగ్లీషు దొరలు తమ వశం చేసుకున్నారు; కాని రైతుల నుంచి వసూలు చేయవల్సిన ధూమిశిస్తు వంటి అంకాలలో సేకమమైన రెవిన్యూ సెటిల్మెంట్ విధానం ప్రవేశపెట్టలేదు. దానితో వ్యవసాయం బాగా దెబ్బ

పెట్టు మూరు రూపాలలో విసూలు చేసేవారు. మొదటిది - తిర్యా; దీన్ని ధన రూపంలో వసూలు చేసేవారు. రెండవది - వీరం; దీనిక్రింద పండిన దాన్యంలో భాగం లెక్కకట్టి తీసుకునే వారు. మూడవది - జోడి; ఈ పద్ధతిలో రైతు ధూమి సాగు చేసుకునేందుకు ఒక నిర్దిష్ట మొత్తం నిర్ణయించేవారు. పెన్సన్, స్వయంఘనదులు ప్రధాన వీటి వనరులు. వీటి నుంచి 24 కాలములు క్రవ్యారు అనారు. అవి 115 గ్రామాలకు సేద్యపు నీరు అందించేవి.

లెక్కకట్టారు. ఇందులో వగం శిస్తు క్రింద సర్కారు వారు దండుక పోయేవారు. అయితే అందులో 3లక్షల 63వేల 924 వగంకల విలువైన ధాన్యం బ్రిటిష్ ప్రభుత్వానికి చేరేది. తతిమాది జమిందారులు, పాలెగాళ్లు వుంచుకునేవారు.

అయితే జిల్లా కలెక్టర్లకు ఇక్కడ

కంపెనీ ప్రభుత్వం నుంచి శిస్తు వసూలు చేయడానికి నియమితులైన వారు. శిస్తు దండకాన్ని గుత్తకు తీసుకున్న ఇబారా దారు రైతులను నానా హింసలకు గురి చేసేవారు. దీనికి తోడు ఒక్కొక్క కలెక్టర్ ఒక్కొక్క కొత్త పద్ధతి ప్రవేశపెట్టేవారు. అది రైతులను మరింత గందరగోళానికి గురి చేసి మధ్యవర్తుల దోపిడికి అన్యాయ కల్పించేది.

జిల్లాలో శిస్తు వసూలు అధిక భాగం ఇబారాదార్ల ద్వారా జరిగేది. ఇబారాదారు అంటే కొన్ని నిర్దిష్ట గ్రామాలలో శిస్తు వసూలు చేయడానికి కొంత కాలానికి కొలుకు తీసుకున్నవారు అని అర్థం. కర్ణాటక నవాబు ప్రవేశపెట్టిన పద్ధతి ఇది. కొన్ని వేళ్లు మాత్రం ఫౌజదారు అనబడే సైనిక అధికారులే శిస్తు వసూలు చేసేవారు. ట్రావెర్సీ ఈ పద్ధతి కొలగింది రైతవారి పద్ధతిలో శిస్తు వసూలు చేయడానికి ప్రయత్నించారు. కాని కొలుదారులు చూపించే లెక్కలు

పండిన పంటలో సగానికి పైగా 'శిస్తు మక్తా'గా వసూలు

తప్పింది. రైతులు రకరకాల కడగండ్లకు గురైనారు. ఇంగ్లీషు కంపెనీ కలెక్టర్ పాలనకు పూర్వం నెల్లూరు జిల్లా 23 పర్గాణాలుగా విభజించబడి వుండేది. వాటిని మరి 110 క్షేత్రాలుగా విడదీసి వుండేవారు. అనాటికి జిల్లాలో గ్రామాల సంఖ్య - 616. వ్యవసాయ కమళాలను మడకలు అనేవారు; వాటి సంఖ్య 16వేలు. జిల్లా మొత్తం చిది ఒక లక్షాయితైవేల పశువులు వుండేవి.

ఈ కాలములు పూడి పోకుండా ప్రతి సంవత్సరం పూడిక తీయించేవారు. అందుకు 1500 పగంకాలు ఖర్చు చేసేవారు. ఈ నదులు కాక. 484 చెరువుల ద్వారా దాదాపు 500 గ్రామాలకు నీరు అందించేవారు. జిల్లాలోని ఈ నీటిపారుదల వ్యవస్థ సమస్తం విజయనగర రాజుల కాలంలో నిర్మించింది కావడం గమనార్హం. వర్షాలు బాగా కురిసిన సంవత్సరంలో ఏడాదికి 81వేల పుల్ల ధాన్యం పండిన బ్రిటిష్ వారు




నెల్లూరు జిల్లా పుట్టుపుణ్యక్షేత్రాలు - 16
డాక్టర్ సి.వి. రామచంద్రరావు
ప్రజల జీవన విధానం, సంస్కృతి, ఆరేక పరిస్థితులపై సరైన అవగాహన లేక పోవడం వల్ల, జమిందారుల దుష్పరిపాలన వల్ల, రెవిన్యూ అధికారుల లంచగండ్లి తనం వల్ల, రైతుల అమానుకత్వం వల్ల శిస్తు వసూలులో చాలా అక్రమాలు జరిగివి. ఇంగ్లీషు

కలెక్టర్ (ట్రావెర్సీ) అవసరమృకం కర్ణాటక నవాబు కాలంలో ఒకసారి

'మక్తాపుల్లరి' విధానంలో బంజర్లపై రైతులకు హక్కు కల్పించారు.

బ్రిటిష్ కంపెనీ అధికారులు నెల్లూరుకు కలెక్టర్లను నియమించి సప్లడికి, ఆ తర్వాత మర్రి నవాబు పరిపాలన ప్రారంభం కావడం తెల్పింది. కంపెనీ ప్రభుత్వం జిల్లా పైన పూర్తి హక్కు పొందింది 1801లో; అప్పుడు వారు నియమించిన తొలి కలెక్టర్ జె.వి. ట్రావెర్సీ, 1801 ఆగష్టు 2తేదీ ట్రావెర్సీ నెల్లూరులో అధికార బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఆయన వచ్చేటప్పటికి నెల్లూరు

తప్పుడువని తెలడంకో శిస్తు వసూలులో మార్పులకు సాహసించే లెకపోయాడే. ఇబారాదారుల పట్ల ఆయనకు ప్రగాఢమైన అవసరమృకం ఏర్పడింది. రెవిన్యూ సంస్కరణలు అయితే రెవిన్యూ సంస్కరణలకు మాత్రం కలెక్టర్ ట్రావెర్సీ క్రికారం చుట్టూ. అందుకోసం ఆయన జిల్లాలోని నీటి వనరులపై ఒక అధ్యయనం తొన 7వ పతకం



శ్రీ రాజరాజేశ్వరి దేవస్థానము

దుర్గామిట్ట, నెల్లూరు . 4

26వ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు

అర్చన!

సంహారం పట్టణము నందు 1968వ సం.లో కంచి ఆములోటి వీలాధిపతులు శ్రీశ్రీ చంద్రశేఖర సరస్వతి స్వాములవారి దివ్య సువర్ణ హస్తములలో అలయ వ్యవస్థాపకులైన శ్రీ సి. రత్నస్వామి మొదలియారీ, ఆయరం కూలర్లొక్క ట్రింక రోడి, నెల్లూరు గారి ఆధ్వర్యమున శంఖాన్తాన గాథించుటొని, తేది 06.03.1975న శ్రీశ్రీ జయేంద్ర సరస్వతి మలయు శ్రీ శృంగేశ్వరి వీలాధిపతుల ఆధ్వర్యమున శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి అర్చన దీర్ఘ ప్రతిష్ఠ మలయు మహా కుండాధిపతిక మహోత్సవము నిర్వహించబడి, సంపూర్ణ శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి దేవస్థానము అభిర్ధించారు. 1975 నాటి నుంచి ప్రతివత్సరము అక్టోబరు శుద్ధ పాడ్యమ మొదలు శుద్ధ దశమి వరకు శ్రీ అమ్మవారి శరణురాలొత్సవములు అత్యంత ప్రైధవముగా నిర్వహించబడుచు 25 వసంకములు పూర్ణ చేసుకొని 06.03.2000 తేదిన శ్రీఅమ్మవారి అలయ రుజుతోత్సవ వేడుకలు నిర్వహించిన విషయం మీకందరికి తెలిసినదే.

26వ శరన్నవరాత్రి మహోత్సవములు

శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారికి 26వ శ్రీదేవీ శరన్నవరాత్రి మహోత్సవములు అక్టోబరు శుద్ధ ప్రతిపది 28.09.2000 తేది గురువారం మొదలు 07.10.2000 తేది శనివారం వరకు అత్యంత ప్రైధవముగా జరుగును. ప్రతి దినము ఉ. గం.8.00ల నుండి గం.12.00ల వరకు విశేష నవావరణ, అభిక్షేత్ర సహస్రనామ పూజలు, సా. 5 గం.ల నుండి ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమములు, రా. 7 గం.ల నుండి రా. 10 గం.ల వరకు ప్రత్యేక సాంస్కృతిక కార్యక్రమములు జరుగును. అశేష ధర్మ జనావరణ సముచిత, సాధరణ అవకాశములే.

సామాహిక నిత్యనవావరణ పూజ : అశేష ధర్మజనావరణ కోరిక మేరకు శ్రీ అమ్మవారికి ప్రతిరోజు ఉ. 8.00 గంటల నుండి 10.00 గంటల వరకు సూతనముగా సామాహిక నిత్యనవావరణ పూజ నిర్వహించబడుచున్నది. ధర్మలు ఒక రోజుకు రూ. 400లు ఆర్జాయము నందు చెల్లించి పై పూజలో పాల్గొనవచ్చును.

సామాహిక నవ చందే పజోమం : ధర్మల కోరిక మేరకు నవరాత్రి పర్వదినములలో ప్రతినిత్యం ఉదయం 8.00 గం.ల నుండి 11.00 గంటల వరకు శ్రీ అమ్మవారికి నవ చందేపజోమం ఉధయరూపంలో నిర్వహించబడును.

శ్రీ లలితా సహస్రనామ పారాయణము : ప్రతిరోజు ఉదయం 11 గంటల నుండి శ్రీ అమ్మవారికి సామాహిక శ్రీ లలితా సహస్రనామ పారాయణము జరుపబడును. ధర్మలెల్లరు పై పవిత్ర కార్యక్రమములో ఉచితంగా పాల్గొనవచ్చును.

ఆవుస, ధర్మలు, ఉధయ కర్మలు అందరూ ఆగమ శాస్త్రులుగతంగా నిర్వహించబడు పై విశేష పూజాధికములలో పాల్గొని తీర్పు ప్రసాదములు స్వీకరించి జయప్రదము చేసి శ్రీ రాజరాజేశ్వరి అమ్మవారి మలయు శ్రీ సుందరేశ్వరిస్వామివారి కరుణా కటాక్షములకు పాత్రులగుదరని ప్రార్థించుచున్నాము.

రత్నం సుందర రాజు, M.Com.,
వ్యవస్థాపక ధర్మకర్త

భవదీయులు
వచ్చినేని సాయిబాబా
కార్యనిర్వహణాధికారి



ఉత్తర క్రియలు

రైతుజన బాంధవుడు

మాకు మార్గదర్శకుడు

జక్కారంగారెడ్డి గారు

తే18-09-2000బి సోమవారం

స్వర్ణస్థలినారు. వారి

పెద్దకర్త

తే28-09-2000బి గురువారం ఉదయం

నెల్లూరు జిల్లా జగదేవిపేటలోని

మా స్వగృహమునందు జరుగును.

కావన తెలియజేయడమైనది.

జక్కాకామేశ్వరమ్మ

భార్య

కుమారులు

జక్కారాధాకృష్ణారెడ్డి (Retd.E.D.A.P.S.R.T.C)

జె.కె. రెడ్డి (Ex. M.L.A)

జె.యస్. రెడ్డి SimhapuriAgroProducts(P)Ltd.,

జక్కాశివనారాయణరెడ్డి
J.S.R.Constructions(P)Ltd.,

కోడళ్ళు

-

సులోచన

సాదామిని

లక్ష్మీప్రసన్న

కుమార్తెలు

అనపల్లి శకుంతల

కాటంరెడ్డి హంసవేణి

మన్నెమేల అరుణ

బట్టపాటి విజయ

నాయుడు నిర్మల

అల్లుళ్ళు

రామాచంద్రారెడ్డి

వేణుగోపాలరెడ్డి

కోదండరామిరెడ్డి

-

వెంకటనరసారెడ్డి

మనుమలు, మనుమరాంధ్రు

మునిమనుమలు, మునిమనుమరాంధ్రు

శ్రద్ధాంజలి

"ఇష్టానోగ్రాన్థ వో దేవా దాస్యంత యజ్ఞభూమికాః
తైర్లతానప్రదాయైభ్యో యో భుంక్తేస్తేన ఏవ సః"

"యజ్ఞ-విష్టా-శినః-సంతో-ముచ్చంత సర్వకీర్తిభైః
భుక్తా త్త్వమం పాపాయే పంచత్యాత్మకారణాత్!"

సునిషి తన జీవిత కాలంలో నిరంతర కర్మలచే సదా యజ్ఞాన్ని నిర్వహిస్తూనే ఉంటాడు. అయితే యజ్ఞఫలాల్ని ఆందించేవాడు మాత్రం ఆ ఈశ్వరుడే!

భగవంతుడే ఆందించే ఆ ఫలాన్ని సాటి మానవులలో పంచుకొనక తానే అనుభవించువాడు చోర సమానుడని శ్రీకృష్ణ భగవానుని తీర్పు. పరప్రాణికి కొంతైనా త్యాగమొనర్చక తామే భుజించువారు పాపము భుజించినట్లేనని గీతాచార్యుని నిర్ణయం!

గీత గోవిందుని ఈ సందేశాల్ని పూర్తిగా జీర్ణించుకుని ఆచరిస్తూ స్వల్పియ శ్రీ పర్వతరెడ్డి బాబుల్ రెడ్డి గారు విల్లపుడూ ఎందరికో.... చేయూతగా... సహాయకారిగా... అలంబనగా... ఆపునిగా నిలబడి విరాళాల ద్వారా, విద్యా దానాల ద్వారా, ఉద్యోగాల ద్వారా, వైద్య సహాయాల ద్వారా, సమయోచిత సలహాల ద్వారా వారి జీవితాల్లో వెలుగును నింపారు. సుష్టిర మనుగడకు కారకులయ్యారు.

వారి పుట్టిన రోజు నాడు వారిని...

ఆర్థతతో స్మరించుకునే గుండెలెన్నో!
నిండు కృతజ్ఞతతో అంజలి ఘటించే మనస్సులెన్నో!
వారి దీనెనల కోసం వినప్రతులతో ప్రార్థిస్తున్న చేతులెన్నో

**శ్రీ బాబుల్ రెడ్డి గారి జీవితమే అందరికీ...
ఒక ఉదాహరణ... ఒక ఆదర్శం... ఒక స్ఫూర్తి కావాలి.**



బాబుల్ రెడ్డి ఫౌండేషన్ ఆధ్వర్యంలో

26.09.2000, మంగళవారం : సా 6.30 ని.లకు

హోటల్ వైస్రాయ్, హైదరాబాద్ నందు

శ్రీ అరుణ్ జైట్లీ

గౌరవ కేంద్ర న్యాయ - ప్రసార - సమాచార శాఖామాయులు

**"ఆర్థిక సంస్కరణలు
నూతన శాసన ప్రక్రియ"**

అను అంశంపై ఫౌండేషన్ ప్రసంగం చేసెదరు.

శ్రీ ఎం.ఎస్. లిబరహాస్

గౌరవ ప్రధాన న్యాయమూర్తి, ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు
సమావేశానికి అధ్యక్షత వహించెదరు.

అందరూ ఆహ్వానితులే



కీ॥ శే॥ పర్వతరెడ్డి బాబుల్ రెడ్డి